

智慧检务全面应用于办案、服务、管理

寿光：打造“智慧检务”新模式

2012年开始探索信息化，如今，智慧检务全面应用于办案、服务、管理，寿光市检察院已经迎来智慧检务4.0时代。

全程留痕 让办案活动更规范

4月3日，寿光市检察院公诉科检察官王冰在对公安机关移送的一起诈骗案件进行审查时，发现缺少一份关键的证人证言。

该院自主研发的案件信息共享平台和物证信息管理平台，实现刑事案件在公、检、法、司等部门之间的网上互联互通。

近年来，寿光市检察院着眼于司改背景下的司法规范化建设，全面应用检察机关统一业务、刑事案件信息共享、物证信息管理平台、远程讯(询)问庭审、司法办案全程留

痕、智能语音识别等信息化应用系统，刑事案件受理、卷宗和物证审查移送、文书送达、人员押解、讯问、律师阅卷、案件审查、庭审示证、案件评查等工作全部通过信息化应用系统运行。

智慧服务 让服务触手可及

2017年以来，寿光市检察院将检察机关统一对外的控告申诉、举报接待、案件受理、行贿犯罪档案查询、法律咨询、律师阅卷等检察业务和服务职能全面整合到民生检察服务中心。

寿光市检察院民生检察服务中心的每个办公区都能看到“智慧服务”的影子。

“信息化只是手段，群众满意才是最高标准。”该院通过研发应用民生检察管理综合业务系统、自助服务系统、掌上检察院APP公众版及人工智能机器人“掌上检察官”，建立了服务大厅、门户网站、掌上检察院一体化、一站式、一键通“三位一体”服务体系。

大数据管理决策 打造“最强大脑”

“以前外出提审办案派车，手续繁琐，需要找好几个部门和分管领导签字。现在应用‘掌上检察院’的‘派车申请’模块，不到一分钟就可以完成派车。”

如何将智慧手段应用于检务管理和检察决策，这是寿光检察官一直思考的问题。

都说秘密不能告诉朋友，因为朋友还有朋友。其实，密码不能随便让朋友知道，这不就有人在朋友微信扫码付款时，暗暗记住支付密码，继而窃取钱财。

趁朋友买单记住支付密码，微信转走近2万元

青岛黄岛：一男子盗取朋友微信钱财被依法批捕

宋晓晨和刘晓飞都是90后，二人自2012年打工时便相识成为朋友，如今已是6年老友了，闲暇之余经常相约喝酒聊天。

2018年2月，宋晓晨陪刘晓飞在某银行ATM机取钱时，无意中看见刘晓飞工资卡的账户余额里存有8万多元。

准备装修房子却缺钱的宋晓晨当即便开口向刘晓飞借钱，刘晓飞想到这些钱都是自己辛辛苦苦打工一点一滴攒下的，还是放在眼皮子底下更为踏实。

几天后，刘晓飞和宋晓晨相约到宋晓晨家中喝酒，二人边喝边聊，气氛融洽。在聊到手机直播时，宋晓晨向刘晓飞推荐了一款热门的手机直播软件。

接过刘晓飞的手机后，宋晓晨突然想起了自己在春节期间刷的8万多块钱，又想起了自己在账房里刷刘晓飞买东西时，曾看见过刘晓飞微信付款的支付密码。

于是，宋晓晨一边帮刘晓飞下载软件，一边打开了刘晓飞的微信，因为不确定刘晓飞的微信账户是否绑定的是他的工资卡，宋晓晨极力掩饰着自己的紧张。

拿到手机后，专注于操作新下载的直播软件的刘晓飞，对发生的这一切毫不知情。事后，宋晓晨将盗取的这笔钱提现到自己的银行账户，用在了自己房屋的装修上。

但是，5500元远远不够装修所需要的花费，宋晓晨便又开始惦记起刘晓飞的账户里的钱。于是，在接下来半个多月的时间里，宋晓晨先后2次打电话邀请刘晓飞到自己家中玩。

沉浸在勤劳而获得的喜悦中的宋晓晨，自以为删掉了所有的转账记录就能够瞒天过海。但是，天网恢恢，疏而不漏，2018年3月，刚发完工资的刘晓飞发现自己的银行卡余额不对。

等待宋晓晨的将是法律的审判。在此，办案检察官提醒大家，科技时代要妥善保管好自己的手机和密码。

杨艳芬 黄娜

不起诉宣告给孩子一次改过自新的机会

近日，济宁市任城区检察院依法对一起未成年不起诉案件进行不公开宣告。

犯罪嫌疑人陈某某(16岁)与王某某(14岁)系济宁市某中学同班同学，2018年1月，因琐事发生纠纷，大打出手，致王某某轻伤二级。

宣告后，陈某某的母亲将写有“秉公执法为民 关爱未成年人”的锦旗送到了未检科，感谢检察官温情办案，给了孩子一次改过自新、重塑人生的机会。

任检宣

临清市检察院

打好“组合拳”，提振精气神

今年以来，临清市检察院在“纪律作风建设规范年”活动中，创新开展了“一系列深入查摆”、“一系列专题研讨”、“一系列走访座谈”、“一系列制度引领”、“一系列制度构建”、“一系列回头问效”等“六个一”活动。

今年1月，临清市检察院在“纪律作风建设规范年”活动中，创新开展了“一系列深入查摆”、“一系列专题研讨”、“一系列走访座谈”、“一系列制度引领”、“一系列制度构建”、“一系列回头问效”等“六个一”活动。

杨金坤 孙高洁

女子莫名背上720万元巨额债务

济阳县检察院建议法院再审的一起民间借贷纠纷调解案获改判

前不久，家住上海的陈女士在不知道借款发生、没有出庭应诉也没有委托诉讼代理人的情况下，收到了来自山东的一份民事调解书。

为证实潘某已经还款的事实，该院民行科检察官多次到银行查询转账记录，并找到了一张当时王某收款200万元时的一张收据。

不久前，家住上海的陈女士在不知道借款发生、没有出庭应诉也没有委托诉讼代理人的情况下，收到了来自山东的一份民事调解书。

妻子对还款调解书不知情

法院出具的民事调解书上显示：被告人潘某、陈某和银丰公司，三被告的委托代理人是杨永。

丈夫借款妻子是否要共同承担债务？

民事调解书还称：被告陈女士和被告潘某系夫妻关系，被告潘某的该笔借款系发生在夫妻关系存续期间，遂将陈女士作为被告进行了调解。

济宁一女子陷「套路贷」遭拘禁敲诈性侵 为做微商借高利贷

近日，新泰市检察院派驻宫里检察室联合宫里镇政府及驻地各单位开展“防范非法集资宣传月”活动。

王柏成 王新龙 摄

因做微商需要钱进货，王某通过朋友介绍，向他人借起了高利贷，后发生债务纠纷，被非法拘禁长达一个月。

“我真后悔！”王某说。2017年12月25日晚上，她经朋友介绍到酒店找到做网贷的李阳，想借5000元。

三四天之后，李阳便给王某打电话，催促其要按时还钱，王某便向朋友借钱还给了其2000元。

原来想靠这钱挣利息的李阳，觉得自己“被耍了”，一直质问王某为什么不还钱，并对其实施言语威胁、恐吓、逼迫王某想法子还钱。

噩梦一般的一天过去了，然而新的一天折磨仍在继续。第二天一早，李阳等人再次对王某进行侮辱、谩骂，并以发裸照、找家人麻烦威胁王某。

本以为还完一万元事情就清了，然而李阳等人并未就此放了王某，几人连夜将王某带到了济南一个宾馆里。

逃出酒店的王某不知道该何去何从，此时她却接到了李阳发来的一条微信视频。原来李阳等人找不到王某，竟然跑去王某某家，并在王某某家的墙上用红色油漆喷上了“欠钱还钱”的字样。

经查证，李阳等人均为90后，其所属财产达不到放贷的能力，其创设的网贷公司实际是以小额借贷为名，层层布局债务陷阱。

史桂娜 尚传运